

# 济宁城乡居民医保缴费期延至3月底 缴费满30日,享相关报销待遇

本报济宁1月2日讯(记者 贾凌焜 通讯员 张磊) 2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济宁市人社局了解到,为方便未及时参保的城乡居民缴费,医保缴费期延长至3月底。2018年度城乡居民医保个人缴费标准为180元。根据规定,错过缴费期的居民,3月底前可按当年的个人缴费标准,向社会保险经办机构申请补缴当年居民医疗保险费。在补缴期缴纳居民基本医疗保险费的,自参保缴费之日起满30日,按规定享受居民基本医疗保险待遇和大病保险待遇。

城乡最低生活保障对象、精准扶贫帮扶对象等部分特殊群体,个人不需缴费,享受相关报销待遇。精准扶贫帮扶对象除了免缴费,扶贫对象患有慢性病、住院和大病保险医疗费报销比例均提高10%,大病保险最高支付限额提高20万元,达到了50万元,扶贫对象就医可即时享受待遇。

2017年,全市15.5万名扶贫对象医保个人缴费全部由政府代缴,共2790万元。组织慢性病集中鉴定55次,1.1万人享受门诊慢性病医保待遇,住院和门诊医疗费用报销比例分别达到81.2%、84.7%。

参加医保后,居民可以领到自己的社会保障卡。自2016年1月起,济宁市建立了居民基本医疗保险个人账户制度。个人账户按每人每年70元的标准划入到本人社保卡中,即成为参保居民的个人账户资金,这些资金到年底不清零。2018年度也不例外,参保居民也将领到70元的个人账户资金,参保居民可以用来刷卡购药,也可以购买由济宁市社保局认定的9种商业补充医疗保险。

另外,济宁市共有346家医院,基本都已经安装了集指纹和头像验证功能的身份识别系统。参保人员在生病时须持社保卡或身份证就医看病,严防冒名使用情况发生。



医保报销,极大地减轻了患者家庭经济负担(资料图)。

## 大三学子翟德腾创业项目获120万创投基金 “把有机健康食品带给更多人”

本报济宁1月2日讯(见习记者 潘宇) 凭借着“赞嘉粮仓”创业项目,济宁职业技术学院大三学子翟德腾在大学创业项目路演赛中脱颖而出,当场获得120万元的创投基金。2日,翟德腾向记者讲述了自己精心打造的这个创业项目,并谈到了做这个创业项目的初衷。

2017年12月14日,济宁职业技术学院第五期“赢在青春我是CEO”大学生创业项目路演赛上,该校大三学子翟德腾打造的“赞嘉粮仓”创业项目从6支决赛队伍中脱颖而出,当场获得高新区创业大学三次方天使创投基金120万元,是唯一一个获得创投基金的创业项目。

1月2日,22岁的翟德腾向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者介绍了他的“赞嘉粮仓”创业项目。“‘赞嘉粮仓’同音为‘咱家粮仓’,就是大家的绿色厨房。”翟德腾介绍,赞嘉将整合济宁市周边符合国家标准的一些种植、养殖有机农作物的农场,对这些产品进行收购、加工、包装再运送到济宁各大社区周边的服务店。

高新区创业大学三次方天使创投基金董事长穆峰说,翟德腾带来的“赞嘉粮仓”项目很好地嫁接了与中粮集团的合作,又联合周边的山庄,农业基地等地方特色企业,融入鸡蛋、蔬菜的销售,相信会有非常好的发展前景。

谈起这个做创业项目的初衷,翟德腾讲述了一段往事。2017年6月底,大二暑假,一场突如其来的意外打破了他平静的生活。“暑假实习体检的时候,我被查出来患有高血压。”翟德腾说,他当时内心非常痛苦。

当年暑假,翟德腾决定先放下实习的事,出去旅游,调整心绪。“在广西旅游的时候,我见到了一位105岁的老太太,她看起来也就有七八十岁,聊天得知,她平常所吃的都是绿色蔬菜。”这给翟德腾很大触动,“为什么不能把这种有机的健康食品带给更多人呢。”随后他经过一番思考和学习,开始着手精心打造“赞嘉粮仓”项目。



翟德腾在路演现场介绍“赞嘉粮仓”项目。

## 流感来袭,感冒患者医院排起队 市疾控中心提醒,有症状要及早使用抗流感药品

本报济宁1月2日讯(见习记者 孙文迪) 冬季历来是流感高发季,近期不少市民“中招”患上流感。2日,在济宁市第一人民医院,流感引发感冒患者排满了医院长廊。市疾控中心传染病防制科提醒市民,注意开窗通风,勤洗手,一旦发现症状,要及早使用抗流感药品。

“走亲戚家回来,我们一家人都感冒了,儿子、儿媳、还有两周岁的小孙子都发热,还不停的咳嗽,嗓子又干又疼。”在济宁市第一人民医院呼吸内科就诊的陈女士说,她在家吃了三天药,但是没见好,就赶来医院看病。

在该院住院部,同样聚集

着不少患有流行性感动的患者。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在住院部6楼的走廊里见到了正在打点滴的张大爷,“连续两天发烧38.5℃,在社区的诊所打了一个星期没见好。”闺女张女士陪护在张大爷身边,悉心照料着。

济宁市第一人民医院呼吸内科医师周金花介绍,最近流感病例有明显增多趋势,2017年12月中旬以来,科内患者每天都要增加三四十人,住院部每天增加十五六人,其中以老人、儿童居多。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济宁市疾病预防控制中心了解到,2017-2018年度全市流感活动高峰期来得较早,

2017年11月底就进入了流行高峰,比2016-2017年度提前了近1个月。监测显示,本年度流感流行型别主要以乙型流感病毒(包括BV、BY型)为主,约占流感监测总病例数的85.58%,其他型别主要为甲型H1N1流感占14.42%。

“每年12月到次年1月是流感流行的高峰期。今年的病程相对较长,传播速度快。”济宁市疾控中心传染病防制科科长姜文国介绍,今年的流感90%是乙型流感,在治疗上,奥司他韦是有效的抗流感病毒药物,而且越早服用越有功效。他提醒市民,注意开窗通风,勤洗手,一旦发现症状,要及早使用抗流感药品。

## 济宁这些路段整修完毕 市民出行更加畅通了

本报济宁1月2日讯(记者 孔令茹 通讯员 张波) 日前,济宁G327连荷线曲阜至兖州段大中修工程顺利进行交竣工验收,市民开车走G327路更加畅通了。全市同步竣工的还有其它8个国省道养护大中修工程。

顺利交竣工验收的大中修工程中,S250肥梁线梁山段、S333蒙馆线汶上宁阳界至梁山南环路口段、S614日兰路济宁连接线日兰高速出口至杨家河桥段3项大中修工程质量等级评定为合格;G327连荷线曲阜至兖州段、S252汶金线汶上至嘉祥红运、日兰高速至五老洼段、S255旧郛线兖州段、S333蒙馆线梁山段、S337济梁线任

城至梁山段,S348枣曹线鱼台段6项大中修工程质量等级评定为优良。

S614日兰高速济宁连接线大修工程,起点为柳行立交北桥头,向北跨杨家河,下穿许厂煤矿运煤铁路,跨沈府河,终点为日兰高速济宁出入口。

“这条路是连接城区和日兰高速的一条主要干道,在施工过程中采取了半幅通行半幅施工,同时施工过程中采用了新工艺以及无尘化施工方案。”鲁南公路工程公司S614大修工程项目经理韩旭说,竣工后整修路段的驾驶体验更好,在道路平整度及整洁度上都有了很大的提高。